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令和３年みよし市教育委員会 第１２回定例会 会議録【公開用】 

日 時 

 

場 所 

 

出 席 委 員 

 

 

 

説明のため出

席した職員 

 

 

 

書 記 

 

傍 聴 者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 程 １ 

【開会宣言】 

 

日 程 ２ 

【教育長報

告】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

令和３年１２月２１日（火）午前１０時開議 

 

市役所６階６０１・６０２会議室 

 

教育長：今 瀬 良 江   教育長職務代理者：原 口 百合子 

委  員：鈴 木 千 郷   委 員：近 藤 憲 司 

委 員：加 藤 知 子 

 

教育部長：深津弘樹、教育部参事：新美貴宏、 

教育部次長兼教育行政課長：岡田高行、歴史民俗資料館長：村山孝文、 

学校教育課長：江上俊郎、学校給食センター所長：水野茂正、 

スポーツ課長：甲村 聡、生涯学習推進課長兼中央図書館長：橋本慎一郎 

 

教育行政課副主幹：西世古貴志、教育行政課主査：溝口 洋 

 

なし 

 

 教育委員会会議の開会及び閉会につきましては、みよし市教育委員会会

議規則第８条の規定により、教育長が宣言することとなっております。ま

た、会議録の作成につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１６条第

１項の規定に基づき、教育行政課西世古副主幹と溝口主査にお願いします。 

 本日の定例会への傍聴の申出はありませんでした。 

 

本日の会議で、承認第１２号「臨時代理の承認について みよし市教育

委員会事務局職員の異動」につきましては、人事に関する事件のため、み

よし市教育委員会会議規則第１９条第１項ただし書の規定に基づき、非公

開とすることに賛成の委員は挙手をお願いします。 

 

【挙手全員】 

 

挙手全員です。よって承認第１２号につきましては、非公開とします。 

 

日程１、令和３年みよし市教育委員会第１２回定例会を開会します。 

（午前１０時） 

 

日程２、教育長報告 

教育委員会第１１回定例会以後、本日までに出席しました行事等につき

ましては、お配りしました一覧表の通りですが、３点ほどお話します。 

１１月２８日ですが、みよし音楽祭第２３回市民合唱交流会がございま

した。昨年度はコロナの関係で開催できませんでしたが、本年度は参加者

を絞って６団体の方が参加していただけました。 
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日 程 ３ 

【前回会議

録の承認】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 程 ４ 

【 議 事 】 

承認第１２

号（臨時代理

の承認につ

いて みよ

し市教育委

員会事務局

職員の異動

について） 

 

 

日 程 ５ 

【協議及び

報告事項】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

教育部次長 

 

教 育 長 

 

 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

続きまして１２月１４日バスケットウインターカップ 2021 出場選手で

大谷高校が創立以来、初めて出場され、その中で三好丘中学校の卒業生が

選手として参加するということで表敬訪問に来ていただきました。 

それから、昨日ですが実行委員による令和４年みよし市成人式市長報告

会がありました。コロナ禍で昨年度のように２部制にするということと、

保護者も１名くらいは来ていただいても良いのではないかというような意

見も出る中で、みよしは大好きで、中学校の時にお世話になった先生がと

ても素敵であんな大人に成りたいという意見もありました。校長先生にも

伝えていきたいと思っていますが、先生方が子ども達のことを思って一生

懸命指導してくれたことを子どもが感じてくれたと嬉しく思いました。以

上です。 

 

 日程３、前回会議録の承認 

 第１１回定例会の会議録について、要点説明をお願いします。 

 

【第１１回定例会会議録の要点説明】 

 

 ただいまの会議録につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１６条

第１項の規定に基づき、承認することに賛成の委員は、挙手をお願いしま

す。 

 

【挙手全員】 

 

 挙手全員です。よって、会議録は承認されました。 

 

日程４、議事に入ります。 

 

承認第１２号の説明をお願いします。 

 

 

承認第１２号 

 

非公開会議のため、議事録についても非公開 

 

【結果】 原案どおり可決 

  

 

日程５、協議及び報告事項に入ります。次第に従って、協議及び報告を

お願いします。 

 １月教育委員会行事予定及び令和３年第４回みよし市議会定例会の提出

議案一覧について説明をお願いします。 
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教 育 部 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教育行政課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 行事予定は、資料４ページから６ページまでのとおりです。 

教育委員の皆さまにご案内させていただく行事といたしましては、１月

４日火曜日１０時１５分から市役所３階研修室にて新年あいさつ会、１月

６日木曜日１３時３０分からサンアート大ホールで新年教育研究大会、９

日日曜日１１時からと１５時の２部に分けてサンアート大ホールにてみよ

し市成人式、１８日火曜日午前８時４０分から教育委員による学校訪問、

三好丘小学校、三好丘中学校、黒笹小学校、２０日木曜日９時２０分から

２０２会議室にて教育委員協議会、１０時から６０１、６０２会議室にて

第１回教育委員会定例会、２７日木曜日午前８時５０分から教育委員によ

る学校訪問三吉小学校、三好中学校、中部小学校を開催いたしますのでよ

ろしくお願いします。 

 続いて、令和３年第４回みよし市議会定例会の提出議案一覧について、

資料７ページをご覧ください。提出議案につきましては、議案第５０号か

ら議案第６０号までの１１議案と、諮問第１号第２号の２議案、報告第７

号の計１４件です。 

そのうち、教育関係については、議案第５４号の１議案となっておりま

す。前回の教育委員会第１１回定例会でご説明いたしましたが、新型コロ

ナウイルス感染症拡大防止に伴う事業中止のための減額補正と、実施いた

しました事業の事業費の確定及び実績見込みによる減額及び増額補正する

ものです。それ以外では、通学路の防護柵設置工事、天王小学校の児童数

の増加に伴う備品購入、北中学校の駐輪場の整備工事、オリンピック・パ

ラリンピック用の大会運営車両の購入費、給食センター防音工事設計業務

委託などであります。以上です。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

 【質疑なし】 

 

 続きまして教育行政課からの報告事項について説明をお願いします。 

 

教育行政課からは、審査承諾をした後援等申請の報告について、令和４

年みよし市成人式について及びみよし市教育委員会褒章に関する取扱要綱

の一部改正についての３件について報告させていただきます。 

資料８ページをお願いします。審査承諾をした後援等申請は、過去に後

援等の実績のある事業が４件、新たに後援等の申請があった事業は４件、

合わせて８件です。 

過去に後援等の実績のある事業としまして、無料映画鑑賞会漁港の肉子

ちゃん、申請者はホーメックスグループ共同企業体で内容は令和３年１２

月１２日日曜日に文化センターサンアート大ホールを会場に地域密着に向

けての無料映画観賞会を市民向けに開催するものです。  

次に、初笑い寄席公演、申請者はホーメックスグループ共同企業体、内

容としまして、文化センターサンアート指定管理者の事業として、大ホー
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ルで落語公演を実施します。 開催日は令和４年１月２３日日曜日です。 

続いて、愛・地球博開催継承事業 瀬戸蔵ロボットアカデミー「春休み

ロボットワークショップ＆瀬戸蔵からくりロボコン２０２２」、申請者は瀬

戸市長で内容は、第一線で活躍するプロや大学生が講師となって、電気工

作や、プログラミング体験、ロボットキットの各ワークショップを通じて

ものづくりの楽しさを伝える、ロボットワークショップと、いろいろな部

材を自分で選び、課題のクリアに向けて事前に作ったオリジナルのからく

り仕掛けのロボットコンテストを開催する瀬戸蔵からくりリロボコンを、

令和４年３月２５日金から２７日日曜日にかけて瀬戸蔵で開始します。 

次に、こども夢の商店街、申請者は、こども夢の商店街実行委員会、内

容といたしまして令和４年２月１９日土曜日、２０日日曜日、２６日土曜

日、２７日日曜日にららぽーと愛知東郷、ららぽーと名古屋みなとアクル

スを会場に、子ども達に社会人基礎力を身につけてもらうために、家庭で

準備したお店を開業するお店屋さんと、会場の領事館でビザ登録したこど

もがあらかじめ用意された職場に就職して働くお仕事でおむすび硬貨を手

に入れます。おむすび硬貨は会場のお店屋さんだけでなく、提携する地域

の事業所でも使うことができ、会場では地元産のお米に交換することもで

きようにするイベントを実施します。 

続いて、新たに後援等の申請があった事業として、全日本ろうあ連盟創

立７０周年記念事業 映画「咲む」上映会、申請者は豊田みよし聴覚障碍

者協会、内容といたしまして、文化センターサンアート 小ホールを会場

に、令和４年２月１９日土曜日に、映画「咲む」を午前の部、午後の部の

２回上映します。  

続いて、小学生仕事読本「お仕事ノート」、申請者は株式会社中広、内容

といたしまして、令和４年４月１日金曜日から令和５年３月３１日金曜日

にかけて、みよし市内を会場に、地域の産業、企業を紹介しながら、小学

生自らが生活する地域を知り、未来を描くキャリア教育をアシストする目

的で実施するもので、教育現場で活用していただくことを想定し、B５の冊

子を制作します。  

次に、令和３年度三河小中学校ＰＴＡ研究発表大会、申請者は三河小中

学校ＰＴＡ連絡協議会、内容といたしまして令和４年２月１９日土曜日に

文化センターサンアート大ホールにおいて三河小中学校ＰＴＡ研究発表大

会を開催します。家庭・学校・地域の分野に分けて研究委嘱をし、その成

果を発表することを通して、今後のＰＴＡ活動の推進と充実を図るもので

す。  

次に、男声合唱団豊声クラブ「絆コンサート」、申請者は男声合唱団豊声

クラブ、内容といたしましては令和４年５月２９日日曜日、１１月２７日

日曜日に豊田市コンサートホール、文化センターサンアートを会場として、

合唱団の演奏会を開催するものです。内訳は、豊声クラブの演奏として日

本民謡、男声合唱組曲「雨」、小中学校訪問演奏曲、男声合唱組曲「おかあ

さんのばか」のほか、地元の女声合唱団の演奏 となります。 

次に令和４年みよし市成人式 開催計画について、ご説明します。 
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教 育 長 

 

各 委 員 

 

これまでに成人式実行委員会を４回開催し、令和４年の成人式の開催内

容が決まり、昨日、実行委員から市長への報告会を行いました。 

資料１０ページをお願いします。令和４年みよし市成人式 開催計画で

ございます。 

令和３年は、サンアートの改修工事と新型コロナウイルス感染拡大防止

のため、場所を総合体育館アリーナとしましたが、令和４年は会場をサン

アートに戻して、令和３年と同様、中学校区ごとの２部制で開催します。

趣旨としましては二十歳を迎えたみよし市の新成人が、大人になることの

自覚を深め、成人として力強く生きていくように激励するため、「成人の日」

を記念し、みよし市成人式を開催するものです。日時は令和４年１月９日

日曜日、第１部が午前１１時から、受付開始は午前１０時２０分から、北

中、三好丘中校区が対象です。第２部が午後３時から、受付開始は、午後

２時２０分から、三好中、南中校区が対象となります。場所はサンアート 

大ホール、主催はみよし市、みよし市教育委員会、主管がみよし市成人式

実行委員会です。日程、参加対象者、記念品等につきましては記載のとお

りですので、よろしくお願いいたします。 

なお、記念写真については、サンアートロビーで２階からの撮影を考え

ています。 

新成人の中学校３年生当時の担任と小学校６年生当時の学年主任の先生

方には、成人式出席の案内状を送付させていただきます。そのほかの先生

方にはオンライン配信のご案内をさせていただく予定です。 

ここには記載されておりませんが、現在保護者の方の入館も許可する方

向で検討中であります。 

次に、みよし市教育委員会褒章に関する取扱要綱の改正についてです。

資料１１ページをお願いします。これは、皆勤賞の対象日について、新型

コロナ感染症に起因する事情により欠席等をした期間を除くため、必要な

改正をするものです。 

資料１２ページをお願いします。新旧対照表をご覧ください。条文中、

第３条第３号中（ア）は用語の整理です。 

附則では、新たに第２項を追加し、新型コロナウイルス感染症に係る皆

勤した児童生徒の対象に関する特例を設け、新型コロナウイルス感染症若

しくは感染不安等により児童生徒が欠席、遅刻・早退等をした場合は、皆

勤の対象日から除くとする規定を追加するものです。 

資料１１ページにお戻りください。附則としまして、この要綱は令和３

年１１月１６日から施行し、この要綱による改正後のみよし市教育委員会

に関する取扱い要綱の規定は、令和２年２月１日から適用します。以上、

説明とします 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

 【質疑なし】 
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教 育 長 

 

 

歴史民俗資料館長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

続きまして、歴史民俗資料館からの報告事項について、説明をお願いし

ます。 

 

令和３年度第４回展示会について、ご説明いたします。 

資料の１４、１５ページをお願いします。今回の展示会は、冬季企画展

として、「第４０回ひな人形展～御殿飾りの移り変わりを中心に～」という

タイトルで開催します。 

開館以来毎年開催してきたひな人形展も今年で４０回目を迎えました。今

回は、この地域で飾られた豪華さが特徴の御殿飾りひな人形を中心に展示

紹介します。 

会期は、令和４年１月２２日から３月２１日までです。 

また、９番目にありますように、関連展示として、石川家住宅並びにサ

ンライブにおいても展示紹介いたします。 

さらに、関連行事として、県内の博物館・資料館をめぐる、ひなまつりス

タンプシールラリーも実施いたします。 

以上、説明とさせていただきます。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

続きまして、学校教育課からの報告事項について、説明をお願いします。 

 

１６ページをご覧ください。 

冬季休業中における児童生徒の指導等につきましては、児童生徒一人一

人が心身ともに健康で有意義な生活を送ることができるよう、１１月２４

日付けで各小中学校へ通知しました。 

通知の内容は大きく４点です。 

１点目は（１）学習と生活の充実で、重点としては、課題等が児童生徒

によって過度の負担にならないよう配慮すること、感染症の予防や早期治

療の大切さに関する指導を行うことです。 

２点目は（２）児童生徒への支援です。長期欠席児童生徒や不登校傾向

のある児童生徒に対して、切れ目なく適切な指導・助言・支援を組織的に

行うこと、冬季休業の後半には、一人一人の状況等の把握に努め、適切な

指導、支援をすることです。 

強い心理的負担を受けた場合の対処方法の指導に加え、ＳＯＳ子どもほ

っとライン２４や市の相談窓口の周知に努めます。教育委員会といたしま

しては、相談窓口を一覧にまとめたチラシを全児童生徒に配付するように

し、各学校にはただ配付するだけでなく、悩んだときにはいつでも学校が

相談にのることや学校でなくても相談できる場所があることを口頭でも説

明したうえで配付するよう指導しました。 

３点目は（３）安全指導の徹底と問題行動や事故防止の取組です。重点
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としては、自転車乗車時のヘルメット着用をはじめとする交通ルールを守

ることや携帯電話などを利用するときの注意についてです。 

４点目は、安全管理体制の充実です。特に、部活動の対応についてです。 

以上のことを全校集会や学年集会、学級活動をとおして指導するよう依

頼しました。 

次に、本日配付させていただいた資料になりますが、令和３年度みよし

市教育研究論文審査結果についてです。毎年、市内小中学校の多くの教員

が自分の実践を研究論文としてまとめています。令和２年度は、新型コロ

ナウイルス感染症のための臨時休業、距離をとっての授業等により、実践

が極めて難しいという理由で募集を中止しましたが、本年度は募集を再開

し、昨年度中に提出していただいた７名を含む４５名の教育研究論文の応

募がありました。内容を審査し、本年度は一覧にありますように、優秀賞

１名、入選２名、佳作２名としていきたいと考えます。来年１月６日木曜

日に開催する新年教育研究大会にて、優秀賞と入選された先生方には表彰

を、佳作であった先生方は紹介をしたいと考えております。よろしくお願

いします。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

 他に報告事項はありますか。 

なければ、本日の日程の案件は、すべて終了しました。 

 

日程６、令和３年みよし市教育委員会第１２回定例会を閉会します。 

（午前１０時２７分） 

 

次回の開催予定の調整をお願いします。 

 

次回は、令和４年１月２０日木曜日午前１０時から、市役所６階６０１・

６０２会議室にて、令和４年第１回定例会を開催いたします。 

 

 


